

EN JEREZ

Un mes... 2 ptas.
Un año... 22.50

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ
Un mes... 2.50 ptas.
Un año... 25

EXTRANJERO
Un mes... 4 ptas.
Un año... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Egulíaz, 4

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO N.º 55

Redacción y Administración,
Plaza de Egulíaz, 4

AÑO LIII

Jerez de la Frontera: Lunes 5 de Agosto de 1907.

NUM. 16.251.

BOLSA DE MADRID

La Bolsa madrileña ha entrado también como el Parlamento, en vacaciones.

La mayor parte de los habituales concurrentes han desertado, buscando en playas y balnearios fuerza y salud para afrontar las campañas del invierno.

Los valores, abandonados, se mantienen bastante bien, porque las disponibilidades para rentas abundan y absorben todo el papel que sale al mercado.

La única nota saliente y si se quiere pesimista, la dan los francos. Sea porque se necesitan por los vaneantes al extranjero, sea por la baja de los valores españoles en París, el hecho es que el cambio sube y sube, sin que nadie se explique este persistente fenómeno alcista.

Quizás tenga mucha culpa el Ministro de Hacienda, por no pesar en el mercado con el oro sobrante del Tesoro.

Se dice que cuando los agentes oficiales venden se sabe, y la cantidad de francos que poseen, y si esto es así, naturalmente la especulación absorbe esos francos y luego queda libre para operar a su antojo.

Algo hay anómalo en este particular, pues los francos oscilan con operaciones de escasa monta.

Fuera de esto, el mercado se desarrolla con normalidad.

Las variaciones de los valores más importantes son:

Table with 4 columns: Instrument, Price, Change, and another Price. Includes items like Interior contado, Fin de mes, Amortizable, etc.

La liquidación se hace con cinco céntimos de baja sobre el precio anterior. Fuera del mercado de francos, como se ve, no hay novedades. Los cambios firmes. El interior en series por encima del 84. El Amortizable a 102 por 100. Los Bancos sostenidos y lo mismo las obligaciones municipales. El negocio por su cuantía escasa.

Las Azucareras en alza y muy solicitadas.

Los francos a 13.75 por 100.

GUSTAVO W. MARIN

NOTAS AGRÍCOLAS.

Para descubrir la adulteración del aceite.

La Academia de Ciencias de París ha aceptado como bueno el siguiente procedimiento para reconocer la naturaleza de un aceite y su mayor o menor pureza si está mezclado con otros de calidad inferior.

Disolviendo dos y medio gramos de nitrato de plata en diez de alcohol puro de 90 grados, se mezclan bien en un tubo de ensayo 10 centímetros del aceite que se quiere ensayar, con cinco de la disolución de nitrato, calentando la mezcla al baño de María.

Examinando luego el color del líquido encerrado en el tubo se observará:

- 1.º Si el aceite es de aceituna, conserva su transparencia, tomando un ligero tinte de color verde claro.
2.º Si es de cáscara, su color es pardo rojizo.
3.º Si es de sésamo, adquiere un color de rosa muy oscuro.
4.º Si es de colza, se vuelve negro y luego verde sucio.

5.º Si es de linaza, toma un tinte rojizo oscuro.

6.º Si es de algodón, se ennegrece completamente.

7.º Si es de adormideras, se convierte en negro verdoso.

8.º Si es de anilina, es negro ligeramente rojizo.

Los maticos intermedios entre los indicados, revelan mezclas de diversos aceites. Para juzgar con mayores probabilidades de acierto en estos casos, se deben mezclar en tubo de ensayo aceites puros de diversas clases y observar después los maticos que dan con el reactivo. Procediendo así se llega a apreciar bastante bien, por comparación, la naturaleza de las mezclas de aceite.

La mosca del olivo.

La mosca del olivo es una de las mayores plagas que atacan este árbol y disminuyen considerablemente o anulan por completo la cosecha de aceituna. Es natural, por tanto, que acudan los olivicultores a toda clase de medios para librarse de insecto tan dañino.

Entre estos medios figura como principal el empleo de productos arsenicales, aplicados con pulverizador. Desde luego puede afirmarse que con tal insectida se destruyen grandes cantidades de moscas, pero también es cierto que a la vez perecen multitud de abejas y otros insectos útiles, de los muchos que frecuentan los olivares. El veneno aplicado a los olivos no distingue de insectos.

Un procedimiento más racional que el empleo de insectidas consistiría en la propogación de insectos enemigos de la mosca. Actualmente se conocen varios de estos insectos, entre otros, cuatro especies de himenópteros recientemente descubiertos por el profesor Barlesse, director del Instituto Real de Entomología de Florencia, en grandes cantidades de las moscas del olivo.

Aunque se está empezando a experimentar acerca del asunto que ofrece tan vivo interés para los olivicultores, lo hecho en casos análogos con éxito es un buen precedente en favor del caso actual. Así los americanos en California importaron de España precisamente una especie especial para combatir cierto insecto que destruía sus cosechas de manzana. También llevaron de Australia una cochinita para atacar a un insecto que causaba grandes daños en sus naranjos.

LOS PRETENDIENTES.

No voy a hablaros de los barbilindos que invierten el día paseando la acera bajo el balcón de la doncella adorada, señora de sus pensamientos, principio y fin de su existencia, causa mediata e inmediata de su tontería y de su ridículo. Para estos pretendientes se inventaron los cuñiles en pie, las carreras en asno y las calabazas de Rota. Los pretendientes a quienes quiero referirme son muy otros, muchos en número, tantos, que en España y quizás en el mundo entero merezcamos tal nombre los ciudadanos todos.

De no pretender algo en la vida, la vida resultaría muy monótona, ello es indudable. Todos pretendemos llegar a un punto determinado por nosotros; aunque hay quien pretende, sin saber a ciencia cierta lo que quiere, y hay también quien conserva hasta la muerte el antojo infantil de poseer cuanto ve ó cuanto toca. Pero esta generalidad comprende dos particularidades que se definen claramente: la de los que se propusieron conseguir un ideal y laboran para lograrlo, produciendo, interin lo alcanzan, y la de los que se pasan año tras año pretendiendo una cosa sin hacer nada práctico para obtenerla, pero hablando constantemente de ella, trazando planes, forjando quimeras, derrochando la imaginación y hasta el entendimiento en entretenida parla, mientras la voluntad, madre de la acción, se aparta de ellos.

Esta especie de pretendientes, la más abundante, padece de fatalismo, se cree perseguida por el sino y por la malquerencia del resto de los hombres,

culpa al ambiente, a las circunstancias, a los demás, en fin, de sus fracasos, de su incapacidad, del color siniestro que toma a sus ojos todo lo terreno, cuando las causas remotas de la suerte infeliz que le afije, debe busoirlas en las torpezas que cometiera antes, en el orgullo que le ciega a medias, y le trastruca la visión de las cosas; en la testarudez de confiar demasiado en la propia fuerza, que sólo se manifiesta en palabras de abatimiento y amargura.

A tal especie pertenece D. Miguel de Braganza, el pretendiente al trono de Portugal. Sus partidarios políticos trabajan para llevarle al trono, pero él no ejecuta por sí ni siquiera impide que quienes la siguen trabajen en balde. Su misión consiste en hablar de sus derechos al solio portugués, en amenazar con hacer y deshacer, en pretender eternamente la corona lusitana.

En cambio, el profesor Grancher, recientemente fallecido en Francia, persiguió durante su vida entera un ideal benéfico, humanitario, grande: la curación de la tuberculosis. Y en pos del ideal, estudió, laboró, trabajó, produciendo obra útil para el cuerpo y para el alma. Con Pasteur dió impulso al famoso Instituto que el célebre doctor fundara. Muerto Pasteur, Grancher continuó la obra gloriosa. A su vez ha muerto Grancher; ha muerto sin ver realizado el ideal que le inspirara, pero dejando como huella perenne de su humanitarismo, de su saber y de su constancia, una institución hermosa que se llama Preservación de la infancia.

Baro, difícil, tal vez imposible será siempre la consecución completa del fin que el hombre se propone; seguramente venimos condenados a no pasar en este mundo de la calidad de pretendientes; conformémonos, si, pero no imitemos a los pretendientes como don Miguel de Braganza. Imitemos a los Grancher, a quienes dejan señal firme de su paso por la tierra, a quienes, si no captivaron el ideal que persiguieran, abrieron camino para que los que vienen tras ellos lo consigan.

SOLANO.

Diamantes gigantes.

A nadie se le habrá ocurrido que se hayan encontrado diamantes tan grandes que su tamaño los haga inútiles y que haya que recurrir a hacerles pedazos para que puedan ser vendibles.

Sin embargo, este caso se ha dado ya, y hace muy pocos meses se ha vuelto a repetir, al encontrar el diamante segundo en tamaño en la historia del carbono cristalizado, y los propietarios se han visto obligados a dividirlo en fragmentos aun a costa de hacerle perder en el valor más de un millón de duros para hacer de los diamantes menores que puedan ser presentados en los mercados de piedras preciosas. El único diamante superior a éste en tamaño y evaluado en 45.000.000 de duros, sufrió la misma suerte.

La gema que acaba de ser hecha pedazos fué encontrada en 1905 y bautizada con el nombre de "Excelsior". La segunda, destinada al mismo fin, fué conocida con el nombre de "Premier" por proceder de la mina "Premier" en el campo de diamantes del Transvaal; pesa ó pesaba, si ya se ha procedido a seccionarla, algo más de una libra y tres onzas y media, cuatro pulgadas y cuarto de largo, dos y media y de alto y una y media de ancho.

Fuó enviada a Inglaterra poco después de extraída de las entrañas de la tierra africana, en un simple paquete postal y asegurada por 1.250.000 duros mucho menos que su valor, que según las reglas de Favernier, daba 45.000.000 de duros.

Es indudable que no habiendo particular que se pague el capricho de te-

ner un diamante de doscientos veinticinco millones de pesetas, ni Gobierno que suelte tal cantidad para aumentar las piedras de las joyas de la corona, el problema de los propietarios no tenía más solución que fragmentar el famoso "Premier" para que sus trozos pudieran encontrar mercado. Eso fué lo que al fin y al cabo encontraron de más práctico y decidieron hacerlo siguiendo el ejemplo de los propietarios del "Excelsior", quienes de la inmensa piedra preciosa obtuvieron diez magníficos brillantes de 14 kilates el menor, hasta 68 los mayores.

Se calcula que haciendo la división con cuidado y suerte y a pesar de lo mucho que se perderá en la operación el hallazgo proporcionará a sus felices dueños una fortuna de muy cerca de trece millones de duros.

MIRAMIS.

Y ASÍ VA EL MUNDO...

EL ODO DIRIGIBLE

Cuando Santos Dumont hizo evolucionar un globo sobre el campo de Longchamps, todo el mundo mostrósse alborozado, porque el espectáculo fué muy bonito, y escase también porque el hombre, cuyo vuelo no había podido competir siquiera con el de la gallina, tiene la chifadura de rivalizar con el águila...

Ignorante en las cosas de tejas arriba, no sé qué ventajas dará a la Humanidad la dirección de los globos. Desde luego puede asegurarse, dada la natural propensión del hombre a hacer daño, que lo menos malo que harán los aeronautas con ganas de broma será alguna porquería sobre los que estén en tierra; por lo cual no se podrá salir a la calle sin paraguas.

Es dicho que eso será menos malo, y viene a probarlo una información de Berlín. Sea porque Santos Dumont no guardó su secreto en un pozo, sea porque la Ciencia no corre, sino vuela, otro aeronauta construyó otro globo dirigible, La Patrie; pero con el mismo fin que Santos Dumont.

La Patrie que evolucionó muy bien el Océano de Julio sobre la revista de Longchamps, es un globo militar. Lanzar el globo a los aires y discurrir sobre excelencias para echar desde el explosivos sobre un ejército fué todo uno. Así como nosotros, con el submarino Peral, lo primero que hicimos fué vocear que rescatáramos Gibraltar, destruyendo la escuadra inglesa, los franceses, con el globo La Patrie, lo primero que hicieron fué vocear que rescatáramos Alsacia-Lorena, después de destruir el ejército alemán. También se alardeó de que los alemanes no tenían globo dirigible y de que habían obtenido una millonada por uno como La Patrie; a lo cual el constructor, patriota, había respondido negativamente. Y todo París estaba orgulloso y contento, y hasta los reaccionarios entusiasmáronse con Clemensau porque, haciendo de Gambeta, se elevó en La Patrie.

Veinticuatro horas después de este acontecimiento aeronáutico gubernamental, un globo alemán, el Parseval, salió del campo militar del Jungfernhöhe, fué hacia Legel, volvió hacia Charlottenburg, maniobró en todos sentidos y restituyóse a Berlín, habiendo estado en el aire tres horas y veintisiete minutos, ó sea un cuarto de hora más que La Patrie.

El record del globo francés—dice el Lokal Anzeiger, radiante—ha sido vencido por el globo alemán.

El Parseval llevaba oficiales del Ejército, y sobre la construcción del globo ha dicho la prensa de Berlín que se ha guardado y se guardará el secreto más absoluto.

Ya está el lio en el aire, después de haber estado tanto tiempo en la tierra.

Ya están frente a frente, con todos los odios de raza, La Patrie y el Parseval y los hombres que maniobrando en Longchamps y en el Jungfernhöhe piensan en degollarse, están satisfechísimos de poder seguir pensando, a bordo de La Patrie y el Parseval, en destruirse por el hierro y por el fuego.

La poesía cantaba al globo dirigible, comparándolo a un cisne. No es cisne, sino tigre alado. La dirección del globo resulta ser la dirección del odio al través del espacio, más cerca del cielo...

LUIS FONROUX.

SOLIDARIDAD GADITANA

Ayer, cuando todo Cádiz oyó a la estación a despedir a la Comisión de comerciantes, industriales y obreros que va a Madrid a gestionar que la realización de las obras de su puerto sea un hecho, y cuando mayor era el entusiasmo, y cuando todos los allí reunidos, haciendo caso omiso de sus ideales, querían unir sus corazones, su actividad y su energía, cual lo estaban sus pensamientos, a los de los que partían, se escuchó un vitor ensordecedor, potente, que inundó el ambiente como perfume vivificador, portador de alegrías y esperanza; vitor regeneradores escapado del alma de aquellos que acudían en masa en defensa de sus intereses, mejor dicho, de su resurrección.

Viva la solidaridad gaditana! ese fué el grito exhalado, prorumpido en un momento de místico éxtasis por miles de corazones amantes de su pueblo; sí, viva la solidaridad! Viva, porque solidaridad significa amor a la Región, a la Patria chica, cariño al lugar donde nacimos, para que, mejorando cada una aisladamente, hagamos una Patria grande, no por su tamaño, sino por su prosperidad y dicha.

Que el efecto ayer producido por ese nuevo despertar no se disipe como partículas aromáticas que el aire conduce, sino que, aspirando fuerte, penetre en lo más íntimo de nuestro pecho; inoculando con su savia vivificadora nuestra sangre viciada, para que prestándola actividad, obremos todos, sin distinción de matices, en pro de los beneficios de esta hermosa región, ya que los obligados, los fícticamente elegidos, nos olvidan y abandonan en la peor de las miserias, la indiferencia y la preterición.

J. G.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez.

Table with 2 columns: Observation and Value. Includes items like Temperatura máxima, Idem mínima, Radiación solar, etc.

El tren extraordinario que estaba anunciado para ayer a las siete de la tarde y vuelta a las doce con dirección al Puerto de Santa María, no tuvo efecto.

Nosotros recibimos el anuncio de la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento de la vecina ciudad, y nos extraña mucho no nos hubieran avisado de la suspensión.

La empresa de los ferrocarriles Andaluces, como siempre, complaciendo al público.

Ayer a las seis y media de la tarde, tuvo lugar el bautizo de la hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de González Quijano (D. Pedro M.), en la iglesia de San Miguel. Administró el Sacramento el Sr. Cura D. Pedro Albarrán, siendo padrinos el coro-

nel de caballería retirado, Sr. González de la Peña, y la Sra. Viuda de González Quijano.

Se le impuso el nombre de María del Carmen, y asistieron las personas de la familia, sirviéndose después en casa de los padres té y helados.

De verano. - Salió ayer para Sanlúcar, el ilustrado Catedrático y estimado colaborador nuestro, D. Antonio Romá y Rubies, con su señora esposa é hijos.

La Rifa de Caridad. - La establecida en la Alameda de Fortún de Torres, continúa dando buenos resultados económicos en beneficio de los pobres, pues engrasará los fondos de la Asociación Jerezana de la Caridad.

Hay ya recandadas próximamente 2.500 pesetas de utilidad líquida, y se supone que al terminarse la Feria alcanzará á 3.000, cifra que ciertamente responde con creces á las aspiraciones que el Consejo de la benéfica Asociación persiguió al acordar la instalación de la Rifa.

Merecen, pues, plácemes todos los señores del Consejo, y particularmente el Tesorero de la misma, D. Raimundo García, que con asiduidad digna de encomio dirige y preocupa constantemente de la buena marcha del Establecimiento, así como el Contador D. Leopoldo Larragán, que coopera eficazmente al mismo benéfico fin.

Nos congratulamos de que los pobres se beneficien de modo positivo con los magníficos resultados de la citada Rifa.

La Comisión Provincial ha acordado acceder á la petición del diputado visitador del Hospicio de Jerez, de que tomen baños de mar en el balneario del Real 30, asilados de aquél establecimiento.

También ha acordado informar al Gobernador del expediente formado á instancia de D. Angel Torrejón, para construir un ferrocarril de Jerez Arcos.

¿Pero es posible? - Lo es. Una pieza de granito de oro, cuyo valor es 15 pesetas, la vende Enrique García Guisado, San Agustín, 21, por 11'75.

Y visillos canabal, gran novedad, á 30 céntimos.

Nada de aventuras. - Este consejo le da El Liberal al gobierno y á España, con motivo de los sucesos de Casa Blanca.

Dice que pensar España en intervenir militarmente en Marruecos, sería más que una locura, una sandez.

La Feria. - Como Domingo hubo anoche mucho público en la velada en la alameda de Fortún de Torres, viéndose en los establecimientos muchas personas sentadas, ansiosas de respirar aire fresco, después del día de prueba que hizo ayer.

En Eslava también hubo buenas entradas, dándose el caso, ya extraño, de verse el teatro, en gradas, completamente lleno.

A propósito del Teatro, hemos de recordar á la Empresa, que debe hacer desaparecer el telón anunciador de la Fábrica de Nuestra Señora del Carmen, que después del siniestro avoca recuerdos tristes. Esta petición la hacen numerosos concurrentes, y como es lógico, suponemos que se accederá á ella.

Boda en Cádiz. - El Viernes, en el domicilio de los Sres. de Aranzaz, contrajeron matrimonio la preciosa señorita Rosa Aranzaz con el capitán de Infantería de Marina D. Francisco de Ory y Sevilla. El Sr. D. Benito Elejalde, canónigo lectoral, bendijo á los contrayentes, á los cuales, á continuación les pronunció una elocuentísima plática.

En el Puerto de Santa María pasan actualmente temporada las familias siguientes:

De Sevilla: don José Sánchez Vilches, el cantante de la Catedral D. Santiago Fernández, doña Isabel Zuluaga, don Francisco Olivera y don Paulino Martínez.

De Jerez: don Pedro Díaz Gutiérrez, don Ramón Salas, don Gregorio Alonso, don Manuel Fernández y don Gabriel Trillo.

La playa de la Punilla se ve concurridísima, no solamente á las horas del baño sino por las noches, estando llenas de público todas las casetas allí instaladas.

Se proyecta celebrar un mitin en la plaza de toros para protestar de la conducta de la Empresa de aguas potables á Cádiz y forma que emplea para aprovechar las aguas de los manantiales de la Piedad, propiedad de esta ciudad.

El día 12 es esperada en el Ferrol la fragata argentina Presidente Sarmiento, escuela de guardias marinas.

Se preparan festejos en honor de los argentinos.

Mañana en el tren correo llegará á ésta el inteligente cirujano dentista D. Julio Piosa Depeste, que fué á Valencia para asistir al cuarto Congreso Dental, allí celebrado.

Casa de Socorro. - Individuos que ingresaron en el día de ayer:

Uno por mordedura de perro.

Dos á consecuencia de lesiones ocasionadas en la plaza de toros.

Y seis más con heridas leves.

Todos fueron asistidos por el médico señor Fernández.

Títulos. - Dicen de Cádiz:

"Se han recibido en este Gobierno los títulos de verificador de contadores para agua á favor de D. Juan Carbó y Urez y D. Juan Argullós Sedano, de Cádiz y Jerez."

A Sanlúcar. - Según nos dicen, marcharán hoy á Sanlúcar de Barrameda los Sres. Marqueses de Casa-Domecq y Conde de Puerto-Hermoso, con sus respectivas familias.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). - Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

La corrida de ayer. - Por la mañana, en el encierro, no faltó la animación, y el toro, que era grande, fué lidiado, hasta cierto punto, regularmente.

Llegó á manos del Político, el que no pudo matarlo, y por lo tanto, fué retirado el bicho al corral.

Por la tarde, con mediano lleno, se celebró la novillada, en la que, hubo de todo, más malo que bueno, pero, se pasó el rato.

Los chicos demostraron muchas ganas, mas dejaron mucho que desear.

Si se repiten fiestas como estas, que los diestros están más afortunados.

Teatro Eslava. - Algo reforzada ha sido la Compañía Juvenil, según pudo verse anoche, figurando en ella algunos jóvenes que llegarán á ser buenos artistas con el estudio constante y necesario.

En las obras puestas anoche, distinguiéronse y fueron aplaudidas, en La fiesta de San Antón, la Srta. Lara en su papel de Beata y en La gatita blanca, la Srta. Barrilero, quien tuvo que cantar infinidad de couplets sicalípticos que la obra contiene.

Algunos de los jóvenes deben procurar no exagerar los tipos cómicos, pues solamente consiguen payasearlos, aunque ciertos espectadores tengan el mal gusto de aplaudirlos.

No terminaremos sin lamentar que el público haya tenido abandonado el teatro durante la temporada de la compañía anterior, que le servía arte, verdad, y ahora asiste en masa á ver y aplaudir las chocarrerías del llamado género chico.

Por los guardias rurales fueron ayer detenidos Rafael Martín Rodríguez (a) Mijita, por haber sustraído dos mantas del caserío del rancho denominado de Piñero, empeñándose después en ésta, y José Camacho Chaparro y Modesto Corchón Canguí, por hurto de seis melones del cojumbrial de una de las viñas del pago del Largal, de este término.

En Santa Cruz de la Palma (Canarias) se ha verificado con gran entusiasmo una manifestación pública, por haberse inaugurado el servicio de correos directo entre Cádiz y aquella población. Las autoridades, con una banda de música, estuvieron á bordo del vapor Hesperides. El consignatario, señor Yanes, dió un banquete de 50 cubiertos en la hermosa finca de Buenavista, el capitán y oficiales de dicho buque.

La Sociedad coral Euterpe, de Barcelona, ha acordado organizar para la segunda quincena de Octubre próximo una excursión artística á Madrid; Euterpe, con sus tres secciones, celebrará dos conciertos en uno de los principales teatros de Madrid, interpretando obras de Claré y otras del repertorio moderno, y dando á conocer cantos populares catalanes.

Café Marcano. - Tueste diario á máquina resultando el café limpio de impurezas y con todas sus aceites esenciales.

Torrefacción sin competencia.

Almacén calle Letrados esquina á la de Latorre.

Anuncios de interés

ENSERES DE LABOR

Se venden en la botega calle Egidio número 2.

Obtiene 50 por 100 de economía

el que arregle sus relojes en la Relojería de F. Butler, Larga, 11, como lo demuestra la siguiente nota de precios:

Table with 2 columns: Item description and Price in Pesetas. Includes items like 'Todas las composuras garantizadas de relojes de bolsillo', 'De despertadores', etc.

NOTA. - No se admitirán los relojes que no estén en condiciones de ser arreglados.

VINO DE YODO - PEPTONA

MATUTE

Cura la Anemia, Debilidad general, &c.

De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

Se vende un buen piano

casí nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

Señora sola se ofrece

para el repaso de costura en casa particular ó para asistencia de niños. Puede marchar fuera si se desea. - Darán razón en esta imprenta.

CARNE LÍQUIDA

del Doctor Valdés García, de Montevideo

TONICO - RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE: en la anemia y sus trastornos nerviosos; en la convalecencia; en la tisis, cáncer, escrófula, etc.; en los períodos críticos de la mujer; en la extenuación por excesos.

Estimula el apetito. - No irrita el estómago. Es de aspecto y sabor agradables.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Pídase y exijase siempre: Carne Líquida-Valdés García, de Montevideo

Unicos agentes para ESPAÑA y PORTUGAL, LLOBET Y MATORRELL BARCELONA

Playas del Puerto de Santa María

Grandes fiestas en los meses de Agosto y Septiembre.

DIA 15 DE AGOSTO. Inauguración de la Velada de la Victoria. - Iluminaciones extraordinarias. - Carreras de Caballos en el Hipódromo de la Vega.

DIA 25. Unica audición del notable ORFEON SEVILLANO. - Todas las noches Conciertos por las bandas de Alava y la Municipal y Cinematógrafo público al aire libre.

DIA 1.º DE SEPTIEMBRE. Acontecimiento taurino. - Gran corrida de toros de Miura, por los célebres espadas Lagartijo, Moreno de Algeciras y el valiente diestro Moreno de Alcalá, que tomará la alternativa.

Viena-Miramar

Este acreditado restaurant, que está á orillas del mar, queda desde hoy abierto al público. Los veraneantes encontrarán en VIENA MIRAMAR todas las comodidades, así como abundos é precios baratos y esmerado y buen servicio de Pastelería, Nevería, Café y Restaurant, á cargo del popular maestro de cocina JOSÉ CABALLERO PEREZ.

LECHE DE VACA

En el antiguo despacho de Juan Calderón, calle Lancería, se vende leche de vaca á cincuenta céntimos el litro. Especialidad en vacas para biberones. Desde un litro en adelante se sirve á domicilio.

En casa particular se admiten uno ó dos huéspedes.

En la Administración de este periódico informarán.

Para los mecánicos.

Se vende un ventilador eléctrico descompesto. - Informarán en esta imprenta.

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS EN FRANCIA, Mr. A. de Lorette, Rue Camartin, 61, Paris. En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kaid, Budapest, V.

Sección Religiosa.

JUBILEO. - I. I. Colegial. MAÑANA. - Dicha iglesia. SANTO DE HOY. - Ntra Sra. de las Nieves; San Emigdio, ob. y mr., y Sta. Afra, mr. MAÑANA. - La Transfiguración del Señor, ó fiesta del Salvador, y los Stos Justo y Pastor, herms. mrs.

Parroquia de San Marcos. El día 30 dió principio en dicha iglesia la novena al glorioso San Cayetano. A las nueve, durante la misa rezada que se dirá en el altar del Santo, se hará el ejercicio correspondiente á cada día.

Parroquia de San Lucas. El 25 dió principio la novena de Santa Ana. Todos los días á las ocho y media de la mañana se dirá la Misa en honor de la Santa. Por la noche, después de oraciones, se rezará el Santo Rosario y el ejercicio de la

De Garrucha. - Desgracia marítima.

Madrid 4, á las 21. Telegrafían desde el pueblo de Garrucha (Almería) que el vapor West Point, que salvó al capitán Kindelan y recogió su globo Teresa, ha embarrancado en un banco de arena.

La tripulación se ha salvado. Buque á Casa Blanca.

El ministro de Marina Sr. Ferrándiz ha dicho que el Alvaro de Bazán ha llegado á Casa Blanca.

Primera piedra en una Catedral. - Bendición de las obras. - Doce insolaciones.

Madrid 4, á las 21'30. Telegrafían desde Vitoria que los reyes, la reina madre D.ª María Cristina y el ministro de Estado Sr. Allende Salazar, han asistido á la colocación de la primera piedra en la nueva Catedral.

Monseñor Rinaldini bendijo el comienzo de las obras. Luego el Rey revisó las tropas.

A causa del fuerte calor reinante doce artilleros sufrieron insolaciones: fueron conducidos al hospital.

Maura á San Sebastián. - La nota de Francia. - Conferencia importante.

Madrid 4, á las 22'15. El jefe del Gobierno Sr. Maura, ha marchado hoy á San Sebastián, y expondrá al Rey la nota de Francia sobre la cuestión de Marruecos y el acuerdo que sobre ella se ha adoptado en el Consejo celebrado hoy.

Después el Sr. Maura conferenciará extensamente con el ministro de Negocios extranjeros en la capital donostiarra.

TEATRO ESLAVA

Compañía Juvenil Jerezana. - Funciones para hoy: 8' - La fiesta de San Antón. 9' - El cabo primero. 10' - La gatita blanca. Precios por secciones. - Butaca, 0'55; Delantero, 0'30; Grada, 0'15.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA. Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Table with 2 columns: Destination and Departure times. Includes entries for 'Día 5' and 'Día 6'.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29.º Marzo, 26.º Abril, 26.º Mayo, 21.º Junio, 19.º Julio, 16.º Agosto, 31.º Septiembre, 1.º Octubre, 3.º Noviembre y 4.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio del Norte. - Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE PENNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernán do Poo, con escala en Casablanca, Masagón y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sabados.

Servicio del Mediterraneo. - Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Matadero de esta ciudad. - Reses sacrificadas en el día de ayer:

Ganado vacuno, 19, con peso de 2109 0/0. Lanar 13, con peso de 148'90. De cerda, 9, con peso de 1031'30 kilos. De 1.ª - Vaca, el kilo, 1'66. - De 2.ª - idem 1'36 - Carnero el kilo, 1'20.

Imprenta EL GUADALETE

Plazade Eguilaz núm. 4.